
 



 



 



 

От автора  

В инструкции рассмотрен вариант вязания комплекта из капора и варежек лицевой гладью с 

резинкой 1*1. 

Следуя инструкции, вы можете связать пушистый комплект из пуха норки или ангоры, исходя из 

заданной плотности, предварительно отвязав образец. Ниже дана таблица с необходимыми 

параметрами и выкройка изделия. 

В инструкции вы найдете следующую полезную информацию: 
 

- Итальянский набор петель; 

- Полая резинка; 

- Трикотажный шов; 

- Формирование отворотов изделия за счет подъема доп.петель; 

- Правила проведения влажно-тепловой обработки вязаного изделия; 

- а также видео всех сложных моментов. 

 

 

Все значения даны в см. 

Данная инструкция не обучит вас с нуля, но даже если это ваше первое изделие – вы все сможете! 

Перед началом вязания, пожалуйста, прочтите всю инструкцию до конца! По всем вопросам, 

возникающим в процессе вязания, обращайтесь на почту boronbekova@gmail.com или в wa на 

номер +79100050909 

 
 

Приятного вязания! 
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Конструкция капора и варежек  

Капор вяжется снизу-вверх, начиная с манжеты изделия, круговыми рядами до основного тела 

капора, затем формируется отворот и круговыми рядами до конца лицевой гладью.  

Варежки вяжутся снизу-вверх, начиная с манжеты, круговыми рядами. Затем вяжется тело 

варежки и формируется отверстие для большого пальца. Далее заканчиваем варежку, после 

вяжем большой палец.  

При поворотных рядах: первая кромочная петля снимается, последняя провязывается 

изнаночной петлей.  
 
 

 

 
 

Плотность вязания:  
 

17 п. х 25 р. = 10 см х 10 см, спицами 4.0 мм в три нити норки + 1 допнить лицевой гладью после ВТО.  
 

!! Соблюдайте заданную плотность вязания во избежание неприятных сюрпризов с размером 
готового изделия. Обязательно отвяжите образец и подберите оптимальный размер спиц! 

 
 

. 

 
В данном примере плотность 

18 петель * 26 рядов = 10 см * 

10 см спицами 4,5 см. Образец 

приведен для наглядного 

примера, как правильно 

посчитать плотность петель и 

рядов в 10 см с помощью 

английских булавок 
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Начало работы. 

 

 
 Размеры капора на обхват головы: 54-56/56-58/58-60 см 
Размеры варежек на ширину ладони: 1 (16-17 см)/2 (18-19 см)/3 (20-21 см) 



 
 

Для того чтобы связать капор, необходимо определить размер. Данная модель головного убора 

имеет свободный силуэт. 

В таблице параметров и на выкройке ниже приведены замеры изделия в готовом виде. Исходя 

из этих данных, определите свой размер. 

.    Таблица параметров капора и варежек, см  

 
Размер 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

54-56 12 28 40 25 22 18 8 - - - - 

56-58 14 29 43 26 24 20 8 - - - - 

58-60 16 30 46 27 26 22 8 - - - - 

16-17 - - - - - - - 5 21 9 6 

18-19 - - - - - - - 5 21 9,5 6,5 

20-21 - - - - - - - 5 21 10 7 

- 

  Мерки  
 

1 – длина резинки капора; 

2 – длина тела капора; 

3 – общая длина капора;  

4 – ½ ширины резинки капора; 

5 – ½ ширины тела капора (без отворота); 

6 – ½ ширины верха капора (без отворота); 

7 – ширина отворота капора; 

8 – длина резинки варежки;  

9 – длина тела варежки; 

10 – ½ ширины тела варежки; 

11 – длина большого пальца.  

Общая выкройка капора  
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 Таблица параметров капора и варежек: 



Узоры  
 

Резинка 1*1: *1 лицевая петля, 1 изнаночная петля*, повторять от * до *. 
 
Лицевая гладь: при поворотном вязании: в лицевых рядах вязать лицевые петли, в изнаночных 
рядах – изнаночные. При круговом вязании: все петли вязать лицевыми. 

 
 Обозначения  

 
Лиц.п. – лицевая петля; 

Изн.п. – изнаночная петля; 

Кром.п. – кромочная петля; 

ЛС – лицевая сторона; 

ИС – изнаночная сторона; 

Доп.спица/нить – дополнительная спица/нить; 

МНР – маркер начала ряда. 

 

 

 

7 Автор: Анна Боронбекова @annaboronbekova



 
 

!! Данные приведены для размера 54-56, для остальных размеров - указаны в скобках следующим 
образом: 54-56 (56-58, 58-60). 
 

Спицами 3.5 мм набрать итальянским набором 84 (90, 96) петли. 

 

!! Чтобы аккуратно замкнуть петли в круг, нужно набрать на спицы на 1 петлю больше. В начале 

первого ряда перекинуть эту петлю на левую спицу. Первую набранную петлю накинуть поверх 

последней (переснятой на левую спицу), придерживая при этом оба конца нити. И снова перенести 

последнюю набранную петлю на правую спицу. Начать круговой ряд, при этом подтягивать 

первую петлю ряда.  

 

Видео 1: Итальянский набор петель  

Замкнуть вязание в круг и повесить МНР. Вязать два ряда полой резинкой (см. видео 1): 

1 ряд: лиц.п. провязать, изн.п. снять, нить перед работой 

2 ряд: лиц.п. снять, нить за работой, изн.п. провязать. 

Затем вязать круговыми рядами резинкой 1*1 на высоту 12 (14, 16) см, что соответствует 30 (36, 40) 

рядам. 

 

Далее связать четыре ряда полой резинкой: 

Видео 2: Полая резинка  

1 ряд: 1 лиц.п., накид, 1 лиц.п., накид и повторить до конца ряда. 

2 ряд: 1 лиц.п.снять, нить за работой, накид провязать скрещенной изнаночной петлей (см. видео 2), 

повторить до конца ряда. 

3 ряд: 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, нить перед работой. 

4 ряд: 1 лиц.п. снять, нить за работой, 1 изн.п. 

 

Далее перейти на спицы 4.0 мм. 

Ряд разделения 

В ряду разделения внимательно следовать всем шагам!!! 

Видео 3: Ряд разделения  

Шаг 1: после МНР первые 14 петель распределить на 2 обоюдоострые спицы в шахматном порядке. 

Петли дальней спицы перенести для удобства на булавку и отложить. 

Шаг 2: петли на передней спице провязать обоюдоострой спицей так: из одной петли связать две сначала 

за переднюю стенку, затем за заднюю. Итого на спице 14 петель. 
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КАПОР 

https://youtu.be/r7IHPoox8DY
https://youtu.be/nry_xXLmSCw
https://youtu.be/iUuFT7-NmWg


Шаг 3: эти 14 петель распределить на две спицы в шахматном порядке. Переднюю спицу отложить, петли 

дальней спицы переснять на основные спицы. 

Шаг 4: вязать попарно две вместе лицевой все петли полой резинки до петель на булавке. 

Шаг 5: переснять петли с булавки на обоюдоострую спицы и провязать их так: из одной петли связать 

две сначала за переднюю, затем за заднюю стенку. Итого на спице 14 петель. 

Шаг 6: эти 14 петель распределить на две спицы в шахматном порядке. Петли дальней спицы переснять 

на основную спицу. Петли передней спицы провязать изнаночными. Развернуть работу. 

 

Следующий и все остальные ряды вязать так: 

Изнаночный ряд: 14 лиц.п., изн.п., не доходя 14 п. до конца ряда, 14 лиц.п. 

Лицевой ряд: 14 изн.п., лиц.п., не доходя 14 п до конца ряда, 14 изн.п. 

 

В работе: 105 (111, 117) петель. 

 

Вязать прямо на высоту 16 (17, 18) см, что соответствует 35 (37, 39) рядам. 

Далее повесить М, разделив петли следующим образом: 

Для размера 54-56: 53 петли, М, 52 петли. 

Для размера 56-58: 56 петель, М, 55 петель.  

Для размера 58-60: 59 петель, М, 58 петель. 

Далее выполняем убавления петель в лицевых рядах для всех размеров в каждом 4-м ряду 8 раз, затем 

в каждом 2-м ряду 2 раза. Всего 36 рядов. 

Видео 4: Убавление петель влево/вправо  

Ряд убавлений: не доходя до М 3 петли, провязать две петли вместе лицевой за заднюю стенку с 

наклоном влево, 1 лиц.п., М, 1 лиц.п., 2 петли вместе лицевой за переднюю стенку с наклоном вправо, 

как показано на видео 4. 

Далее провязать петли в изнаночном ряду до М, сложить капор пополам и сшить верх трикотажным 

швом. 

Видео 5: Трикотажный шов  

 

Наш капор готов! 
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ВАРЕЖКИ 

!! Данные приведены для размера 1 (16-17 см), для остальных размеров - указаны в скобках следующим 
образом: 1 (2, 3). 
 

Спицами 3.5 мм набрать итальянским набором 30 (32, 34) петель. 

 

!! Чтобы аккуратно замкнуть петли в круг, нужно набрать на спицы на 1 петлю больше. В начале 

первого ряда перекинуть эту петлю на левую спицу. Первую набранную петлю накинуть поверх 

последней (переснятой на левую спицу), придерживая при этом оба конца нити. И снова перенести 

последнюю набранную петлю на правую спицу. Начать круговой ряд, при этом подтягивать 

первую петлю ряда.  

 

Видео 1: Итальянский набор петель  

Замкнуть вязание в круг и повесить МНР. Все петли необходимо распределить на 2 части, одна из 

которых больше второй на 2 петли – это тыльная часть варежки. Вторая часть с меньшим количеством 

петель – ладонь. Разницу в 2 петли мы доберем после формирования большого пальца. На спицах для 

размера 1: 14/16 петель, для размера 2: 15/17 петель, для размера 3: 16/18 петель. 

Вязать два ряда полой резинкой (см. видео 1): 

1 ряд: лиц.п. провязать, изн.п. снять, нить перед работой 

2 ряд: лиц.п. снять, нить за работой, изн.п. провязать. 

Затем вязать круговыми рядами резинкой 1*1 на высоту 5 (5, 5) см, что соответствует 12(12, 12) рядам. 

Затем перейти на спицы 4.0 мм и связать 3 ряда лицевой глади или больше, если хотите длинное 

запястье. 

 

Формирование большого пальца. 

Большой палец формируется за  счет прибавок из накидов: в первом ряду делать накид, во  втором ряду – 

провязать накид скрещенной лицевой.  

Видео 6: Формирование большого пальца  

Для правой варежки: накид делать каждый раз, провязав первые 3 петли ладони. Для левой варежки: не 

доходя 3-х петель до конца ладони. 

Таким образом формируем 10 (12, 14) прибавок. Далее отделяем петли большого пальца, сняв их на 

дополнительную нить (см. видео 6). 

 

Ряд отделения: 3 лиц.п., снять на доп.нить 8 (10, 12) петель, остальные петли вяжем по кругу лицевыми. Количество 

петель на спицах для размера 1: 16/16, для размера 2: 17/17, для размера 3: 18/18. 
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Далее вяжем по кругу лицевой гладью, пока полотно варежки не закроет верх мизинца. Длина ладони у всех 

разная, в примере на фото в инструкции высота от манжеты до закрытия составляет 19 см.  

Далее выполняем закрытие варежки. 

Видео 7: Закрытие варежки  

Закрытие левой и правой варежки выполняется одинаково.  

1 ряд убавлений: 1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, 10 (11, 12) лиц.п., 2 п. вместе с наклоном влево,    

1 лиц.п., далее на тыльной стороне 1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, 10 (11, 12) лиц.п., 2 п. вместе с 

наклоном влево, 1 лиц.п. 

2 ряд: все петли провязать лицевыми. 

3 ряд убавлений: 1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, 8 (9, 10) лиц.п., 2 п. вместе с наклоном влево,  

1 лиц.п., далее на тыльной стороне 1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, 8 (9, 10) лиц.п., 2 п. вместе с 

наклоном влево, 1 лиц.п. 

4 ряд: все петли провязать лицевыми. 

5 ряд убавлений: 1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, 6 (7, 8) лиц.п., 2 п. вместе с наклоном влево, 

1 лиц.п., далее на тыльной стороне 1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, 6 (7, 8) лиц.п., 2 п. вместе с 

наклоном влево, 1 лиц.п. 

6 ряд: все петли провязать лицевыми. 

7 ряд убавлений: 1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, 4 (5, 6) лиц.п., 2 п. вместе с наклоном влево,  

1 лиц.п., далее на тыльной стороне 1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, 4 (5, 6) лиц.п., 2 п. вместе с 

наклоном влево, 1 лиц.п. 

8 ряд: все петли провязать лицевыми. 

9 ряд убавлений: 1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, 2 (3, 4) лиц.п., 2 п. вместе с наклоном влево, 

1 лиц.п., далее на тыльной стороне 1 лиц.п., 2 п. вместе с наклоном вправо, 2 (3, 4) лиц.п., 2 п. вместе с 

наклоном влево, 1 лиц.п. 

10 ряд: все петли провязать лицевыми. 

Далее отрезать рабочую нить и сшить петли трикотажным швом (см. видео 7) 

Большой палец. 

Видео 8: Большой палец  

Переснять с доп. нити на обоюдоострые спицы петли, распределив их на 2-3 спицы. Из перемычки между 

большим пальцем и телом варежки поднять рабочей нитью 4 петли. В работе: 12 (14/16) петель. Вязать по 

кругу, пока полотно не закроет большой палец. 

Закрытие большого пальца: 1 лиц.п., 2 п. вместе лицевой, повторить до конца ряда. Если в конце осталось 2 

лиц.п., провязать их, не сокращая. Далее провязать 1 ряд лицевыми. Отрезать рабочую нить, оставив кончик 10-

15 см. Стянуть все петли иглой. (см. видео 8). 

Ваши варежки готовы! 
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ВТО 

Чтобы придать комплекту законченный вид, необходимо спрятать все кончики до ВТО, а обрезать уже 

после.  

Для того, чтобы вязаные изделия служили вам долго, следуйте рекомендациям по уходу за пряжей, 

указанными на этикетке. Или моим советам ниже: 

1. Стирать вязаные изделия при температуре воды 30-35 градусов, используя специальные средства для 

стирки шерсти (мыло, жидкий порошок, шампунь) 

2. Изделие рекомендуется замочить на 20-30 минут в воде с растворенным средством, периодически 

переворачивать и разминать. 

3. Полоскать в воде той же температуры, в которой стирали. Вязаные изделия не любят температурных 

перепадов. 

4. Аккуратно выложить изделие из емкости, в которой стирали-полоскали, дать стечь. 

5. Завернуть в полотенце и мягко отжать, удаляя остатки влаги. 

6. Сушить на горизонтальной поверхности, разложив на сухом полотенце и придав изделию нужную 

форму. 

7. Хранить в сложенной виде! 

ВАЖНО!!!!! 

- при ВТО – не тереть, не тянуть, не выжимать изделие! 

- не сушить на отопительных приборах и под прямыми солнечными лучами! 

- не стирать сухими порошками. 
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Заключение 

Спасибо, что выбираете мои описания!  

Любые вопросы, замечания, пожелания по данной инструкции, я всегда готова услышать и сделать его 

только лучше! Пишите ваши отзывы на почту: boronbekova@gmail.com 

Авторские права на данную инструкцию принадлежат Боронбековой Анне Ивановне. Прошу уважать 

мой труд и работу. Инструкция предназначена только для личного использования. 

Перепродажа, распространение в интернет-ресурсах и печатных изданиях запрещены. 
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Все мои описания вы сможете найти на сайте: https://annaboronbekova.ru/  
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